
                                                                                                  

   

  

Vragen vanuit de raad aan het college: 
 
A. Schriftelijke vragen als bedoeld in artikel 36 Reglement van Orde (beantwoording 
binnen 30 dagen) 
  
B. Schriftelijke vragen ter mondelinge beantwoording in de raads- of 
commissievergadering 
 
C. Technische vragen over onderwerpen geagendeerd voor een commissie- en/of 
raadsvergadering 
 
D. Overige technische vragen (vragen die geen betrekking hebben op een voorliggend 
raadsvoorstel of onderwerp op de commissieagenda; beantwoording binnen 30 dagen) 
 

 
 

Categorie: A / B / C / D (doorhalen wat niet van toepassing is) 
 
Onderwerp: Uitvoeringsprogramma Klimaatadaptatie (DPRA) 
 
Naam en fractie: Marcel Lap, PvdA 
 
Datum indienen: 24 mei 2022 
 
Afdeling: ………. 
 
Contactpersoon: ………. 

 
Inleiding/Aanleiding: 
Commissie Ruimte: 
De vragen kunnen na de commissievergadering worden beantwoord als de tijd te kort is om dit 
nog voor de commissie te doen.  
 
Vraag/Vragen: 
 
In het raadsvoorstel wordt voorgesteld uitvoering te geven conform scenario B. De totale 
investering voor de duur van 28 jaar voor de gemeente Zevenaar bedraagt ruim 14,9 miljoen 
euro. Dit is significant lager dan scenario A met een totale investering van ruim 146 miljoen euro. 

- Hoe is dit grote verschil in totale kosten te verklaren. 
- Met slechts 10% van de totale investering van scenario A worden dan de doelstellingen 

van de klimaatadaptatie behaald. 
 
 



                                                                                                  

   

Beantwoording: 
 
Scenario A: Alle maatregelen uitvoeren als zelfstandige maatregel 
Scenario B: Meekoppelen waar het kan 
 
Reactie op de vraag: “Hoe is dit grote verschil in totale kosten te verklaren.” 
 

In scenario A worden alle groen-blauwe maatregelen zelfstandig uitgevoerd en wordt niet 
gewacht op meekoppelkansen. Dit maakt dat de adaptatieopgaven duurder worden dan in 
meekoppelprojecten bij wijk- en rioolreconstructies.  
Daarnaast wordt er versneld gestart met rioolvervangingen om woningen af te koppelen van 
het gemengde rioolsysteem, ongeacht de leeftijd en technische staat van een riool op dat 
moment. Omdat dan niet gewacht wordt op de maximale levensduur en er soms 
kapitaalvernietiging optreedt van rioleringen worden de kosten toegerekend aan 
klimaatadaptatie. Hier geldt dus dat investeringen die op termijn al in het Watertakenplan 
geagendeerd zijn versneld worden en naar voren gehaald.  

 
“Met slechts 10% van de totale investering van scenario A worden dan de doelstellingen van de 
klimaatadaptatie behaald.” 
 

De doelstellingen worden bij scenario A sneller gerealiseerd dan in scenario B, echter tegen 
meer kosten dan wanneer het op vervangingsmomenten wordt uitgevoerd.  
Met scenario B creëren we werkbudgetten die in lopende en op korte termijn startende 
projecten klimaatadaptatie mee kunnen laten liften om geen kansen te laten liggen. Daarmee 
creëren we de mogelijkheid om Rijkssubsidies (1/3 van geagendeerde maatregelen) te 
verzilveren voor gemeente Zevenaar.  

 
 


